

Nr. 1053/28.05.2024

Către

Instituția Prefectului – Județul Arad

Serviciul Conducerea Instituțiilor Publice

Deconcentrate și Relații Internaționale

Urmare a adresei dumneavoastră nr. 3481/09.05.2024 înregistrată la ISJ Arad cu nr. 1053/09.05.2024, privind pregătirea examenelor naționale și a admiterii în învățământul liceal și profesional de stat, vă trimitem, alăturat, documentul solicitat.

Inspector școlar general,

Prof. Marius Sorin Gîndor



Informare pregătită pentru ședința Colegiului Prefectural din 03.06.2024

INFORMARE

privind

PREGĂTIREA EXAMENELOR NAȚIONALE ȘI A ADMITERII ÎN ÎNVĂȚĂMÂNTUL LICEAL ȘI PROFESIONAL

1. Evaluarea națională pentru absolvenții clasei a VIII-a - 2024

Evaluarea Națională pentru absolvenții clasei a VIII – a este organizată în anul școlar 2023 – 2024 în baza Ordinului de ministru nr. 4801/2010 privind Metodologia de organizare, a Ordinului nr. 6.155 din 31 august 2023 privind organizarea și desfășurarea evaluării naționale pentru absolvenții clasei a VIII-a, în anul școlar 2023-2024 și a altor proceduri emise de Ministerul Educației.

Coordonarea examenului, la nivel local, este asigurată de Comisia județeană de Evaluare Națională, constituită prin decizia inspectorului școlar general.

Examenul va avea loc în perioada 25 – 28 iunie 2024, urmând ca rezultatele finale, după soluționarea contestațiilor, să fie disponibile în data de 9 iulie 2024. Organizarea examenului, evaluarea lucrărilor și soluționarea contestațiilor sunt reglementate prin proceduri operaționale elaborate de Ministerul Educației.

ISJ Arad va asigura condițiile de egalizare a șanselor și de promovare a echității în rândul candidaților, conform prevederilor procedurii privind asigurarea condițiilor de egalizare a șanselor pentru elevii cu deficiențe de vedere, deficiențe de auz și tulburări de neurodezvoltare care susțin Evaluarea Națională pentru absolvenții clasei a VIII-a (procedura nr. 33576/31.10.2022).

Susținerea examenului de Evaluare Națională este condiție obligatorie pentru participarea la prima etapă de repartizare computerizată la admiterea în clasa a IX-a de liceu.

Numărul absolvenților de clasa a VIII-a, care susțin examenul de Evaluare națională în județul Arad, conform datelor înregistrate în baza de date SIIIR, este 3642. Înscrierea la examen se realizează de către școli, utilizând aplicația dedicată acestui scop.

Evaluarea Națională se susține în majoritatea unităților de învățământ cu personalitate juridică, cu nivel gimnazial. Excepție fac acele școli, în care numărul de absolvenți este mai mic de 10 și care vor fi arondați altor unități de învățământ.

De asemenea, va fi pregătit un centru zonale de evaluare a lucrărilor scrise și un centru de soluționare a contestațiilor, dacă vom fi desemnați ca și centru regional de contestații.

Examenul constă în susținerea de probe scrise, cu subiect unic la nivel național din Limba și literatura română, Matematică, respectiv Limba și literatura maternă, după caz.

Pregătirea logistică a examenului presupune, în principal, asigurarea următoarelor măsuri :

- selectarea resursei umane implicate (comisii din școli, asistenți de sală, profesori evaluatori)
- săli de examen dotate cu sisteme de supraveghere audio-video
- consumabile necesare desfășurării examenului
- transportul lucrărilor la comisia județeană
- săli dotate cu calculatoare și laptopuri pentru evaluarea digitalizată a lucrărilor

În același timp, pregătirea examenului necesită :

- informarea elevilor participanți și a părinților acestora referitor la modalitatea de participare, respectiv la interdicțiile prevăzute de metodologia examenului
- egalizarea șanselor în cazul elevilor cu cerințe educative speciale
- respectarea prevederilor privind protecția datelor cu caracter personal
- respectarea prevederilor de incompatibilitate a personalului implicat

Monitorizarea desfășurării examenului va fi în responsabilitatea Inspectoratului Școlar Județean, împreună cu respectarea strictă a tuturor prevederilor de natură organizatorică, metodologică și procedurală.

Bazele de date utilizate în diferitele etape ale examenului vor respecta prevederile Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 94/46/CE.

Rezultatele obținute vor fi publicate în formă anonimată, folosindu-se coduri unice asociate candidaților.

2. Examenul de bacalaureat national - 2024

Examenul de bacalaureat national este organizat în anul școlar 2023 – 2024 în baza Ordinului Ministerului Educației. nr. 6156/31.08.2023 și în conformitate cu Metodologia de organizare și desfășurare a examenului de bacalaureat – 2011, aprobată cu nr. 4799/2010, cu modificările și completările ulterioare.

Coordonarea examenului la nivelul județului Arad este asigurată de Comisia de bacalaureat județeană numită prin Decizia Inspectorului Școlar General nr. 21/01.02.2024.

Înscrierea candidaților se va realiza în perioada 3-7.06.2024. Evaluarea competențelor lingvistice și digitale (probele A,B,C,D) se va desfășura în perioada 17 – 27.06.2024 iar în

perioada 1.07. – 5.07. 2024 se vor derula cele 3, respectiv 4 probe scrise (probele Ea, Eb, Ec și Ed). Rezultatele finale se vor afișa anonimizat, după soluționarea contestațiilor, în data de 12.07. 2024.

În județul Arad vor fi pregătite 11 de centre de examen (7 în municipiul Arad și 4 în județ) și 1 centru zonal de evaluare cu 6 locații, aprobate de Comisia de bacalaureat națională prin Adresa nr.1172/DGIP/30.04.2024. Conform datelor înregistrate în SIIIR, numărul elevilor de liceu care frecventează în acest an școlar clasa a XII-a și a XIII-a este 3856.

De asemenea, dacă vom fi nominalizați, vom desemna un centru de soluționare a contestațiilor.

Pregătirea examenului presupune, și în cazul examenului de bacalaureat, asigurarea resurselor logistice și a resursei umane necesare, la fel ca la examenul de Evaluare Națională. Inspectoratul Școlar Județean Arad va lua toate măsurile necesare pentru a asigura corectitudinea și respectarea regulilor prevăzute de metodologia examenului și procedurile aferente acestuia.

Va fi acordată atenție sporită problemei egalizării șanselor în cazul candidaților cu cerințe educaționale speciale, respectându-se prevederile metodologice în vigoare.

La ambele examene naționale vom beneficia de sprijinul Inspectoratului de Poliție Județean, al Inspectoratului Județean de Jandarmi și de cel al polițiilor locale.

3. Admiterea în învățământul liceal și în învățământul profesional și dual - 2024

Admiterea absolvenților de clasa a VIII-a în învățământul liceal de stat și în învățământul profesional și dual de 3 ani sunt reglementate de ordinele de ministru nr.6154 /2023 , 6070/2023 și anexele acestora.

Admiterea va fi organizată în două etape, astfel încât absolvenții de clasa a VIII-a nerepartizați în prima etapă să poată beneficia de un loc, corespunzător rezultatelor lor de la examenul de Evaluare Națională, fie în învățământul liceal, fie în cel profesional.

Pentru anul școlar 2024 – 2025 sunt alocate 120 de clase de învățământ liceal cu un total de 2989 de locuri, 29,5 de clase de învățământ profesional cu 716 de locuri și 5,5 clase învățământ dual , respectiv 132 locuri.

În învățământul special sunt propuse 5 clase, respectiv 60 de locuri.

În cazul învățământului liceal particular vorbim despre 7 clase propuse, respectiv 170 de locuri.

Toate informațiile relevante despre modul de organizare a admiterii sunt publicate într-o broșură editată de ISJ Arad ce se poate descărca în format electronic sau tipărit de pe site-ul instituției.

Repartizarea candidaților se realizează prin utilizarea aplicației naționale ADLIC, rezultatele primei etape fiind disponibile în data de 24 iulie 2024 . Repartizarea ține cont de media de admitere a candidatului și de opțiunile sale exprimate pe fișa de înscriere.

*Media de admitere, pe baza căreia se realizează înscrierea în clasa a IX-a de liceu a absolvenților învățământului gimnazial o reprezintă **media generală la evaluarea națională susținută de absolvenții clasei a VIII-a, calculată ca medie aritmetică, cu două zecimale, fără rotunjire, a notelor obținute la probele incluse în Evaluarea Națională.***

Reglementările actuale prevăd alocarea de locuri speciale, peste numărul maxim de elevi pe clasă, candidaților care aparțin etniei romă și a celor care sunt cu cerințe educaționale speciale. Astfel, pentru anul școlar 2024 – 2025 sunt propuse 238 de locuri pentru elevii de etnia romă și 238 pentru cei cu CES în cazul învățământului liceal, iar pentru cel profesional sunt alocate 47 de locuri speciale pentru elevii de etnia romă și 47 pentru elevii cu cerințe educaționale speciale. Repartizarea pe aceste locuri se face computerizat, în baza ierarhiei mediilor de admitere.

Inspector școlar general,

Prof. Marius Sorin Gândor



Inspector școlar general adjunct,

Prof. Isabella Barbocz